
V naší škole uplatňujeme Třístupňový model péče. Cílem tohoto modelu je 
předcházet selhávání žáka. Těžiště péče se přesouvá z oblasti specializované 
diagnostiky a intervence v Pedagogicko- psychologických poradnách, směrem k 
pedagogické diagnostice a podpoře ve škole. Model je rozdělen do 3 stupňů: 
 
 
 
1. stupeň - jedná se  o individualizovanou pomoc učitele v rámci běžných 
vyučovacích hodin. Koordinátorem je třídní učitel, není nezbytné vyžadovat 
souhlas rodičů, jde o pedagogický postup, který je plně v kompetenci školy, 
nastavuje se plán pedagogické podpory. Jedná se o děti, které selhávají ve 
výuce z důvodu ne příliš závažných (percepční nezralosti, pomalejší tempo, 
úzkostnost, sociální obtíže, nepozornost). V rámci 1. stupně jde o kompenzaci 
mírných obtíží, formou drobných úprav v režimu výuky, domácí přípravy, ve 
struktuře vyučovacích hodin. Na úpravách se podílejí především pedagogové ve 
spolupráci se školním speciálním pedagogem, případně školním psychologem. 
Monitorování pokroků dítěte probíhá obvykle po dobu 3 měsíců. 

 

 

2. stupeň - plán pedagogické podpory, pokud nedošlo k úpravě obtíží, je 
problematika konzultována s pracovníkem školního poradenského pracoviště 
(školní speciální pedagog, školní psycholog, výchovný poradce) a měl by být 
vytvořen strukturovaný plán pedagogické podpory (vyhodnocen cca po 3-6 
měsících). Problémy žáka jsou již většího rozsahu, nelze je kompenzovat pouze 
podpůrnými opatřeními z 1. stupně. Obtíže vyžadují dílčí úpravy v organizaci a 
metodách výuky, stanovení postupu a forem nápravy. Koordinátorem je třídní 
učitel ve spolupráci se školním poradenským pracovištěm. 

 

 

3. stupeň - přetrvávají-li obtíže žáka, je zapotřebí specializované intervence 
PPP (Pedagogicko-psychologické poradny) ev. SPC (Speciálně-pedagogického 
centra) k potvrzení či vyvrácení diagnóz. Teprve ve třetím stupni se snažíme o 
využití specializované diagnostiky a intervence na odborném pracovišti či v 
koordinaci s ním. V rámci tohoto stupně, na základě doporučení PPP, ev. SPC 
pak škola vytváří žákovi individuální vzdělávací plán (IVP). 

 


